Internet a distribuované DAQ

Internet = komunikačná technológia umožňujúca prepojenie rôznych sietí pomocou brán (Gateway) a smerovačov (Router).

Brána príjma a smeruje správy vo forme paketov = rozosiela ich ďalej podľa obsiahnutých adries (IP adresy)

Adresácia: každý počítač = jedinečná 32bitová IP adresa, hierarchické usporiadanie adries = adresa podsiete + adresa počítača v podsieti

Adresa podsiete – triedy A až E (0 až 11110)

ARP (Address Resolution Protocol) – zistenie fyzickej adresy počítača s IP adresou

RARP (Reverse Address Resolution Protocol) – vyžiadanie IP adresy pre nový počítač v sieti

Internet = prenos datagramov pomocou Internet protokolu (IP) – bez potvrdenia

Datagram = paket s kompletnou adresou adresáta smerovaný nezávisle na ostatných paketoch (opak virtuálnych spojov = adresácia v pamäti smerovačov).

Výhoda – automatické prispôsobenie zmenám topológie a zaťaženiam siete

Nevýhoda – nezaručené poradie prijatia paketov a straty paketov
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	24
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	Verzia
	Dĺžka záhl.
	Požiadavka priority
	Celková dĺžka paketu (max. 65535)

	Identifikácia paketu
	Príznak fragmet.
	Relatívna adresa fragmentu v pakete

	Doba života
	Ident. vyššieho protok.
	Kontrolný súčet

	Adresa zdroja

	Adresa príjemcu

	Doplnkové riadiace a ladiace dáta
	Nulové slabiky

	Data


Nadstavbové protokoly:

UDP (User Datagram Protocol) – nezaistený prenos užívateľských dát

TCP (Transmission Control Protocol) – jednoduché potvrdzovanie pomocou 2x32bitov (SEQNO, ACKNO), zistenie straty na základe čas. Limitu (priemer)

Štandardné aplikácie:

Telnet – prenos znakov – vytvorenie virtuálneho terminálu

FTP – prenos súborov

NFS (Network File System) – priamy prístup aplikácií k vzdialeným súborom

SMTP (Simple Mail Transfer Protocol) – elektronická pošta – využitie hierarchických adries a DNS (Domain Name Server)

Aplikácia Internetu v distribuovaných meracích systémoch a DAQ:

Výhody:
Nezávislosť na typoch sietí, prenos medzi sieťami



Nezávislosť na charaktere dát

Nevýhody
Nedefinovaná časová odozva a oneskorenie dát – problém s časom



Problém výlučného prístupu

Možné riešenia:


Logický čas: založený na kauzalite (príčina – následok). Lokálne meranie oneskorenia medzi udalosťami (čítač) Lampertove hodiny


Fyzický čas: vysielanie info o lokálnych časoch, príjmač upravuje svoje hodiny (včítane oneskorenia). Vezie Time server (centrálny) alebo Time Deamon pravidelné vysielanie info o lokálnom čase ostatným a zisťovanie ich lokálneho času

